
boru pa je blagemu grofu Klam-Martinicu v imenu 
štajerskih Slovencev telegrafno izrekel svojo domo
ljubno zahvalo. — Jako žalila in razjarila nas Slo
vence pa je beseda ministra Konrada trem poslan
cem baronu Goedelnu, Vošnjaku in Raiču, da bi bilo 
„brezvestno" (gevvissenlos) njihovim zahtevam sedaj 
uže ustreči. Upamo, da mu v zbornici dajo za
služeni odgovor, katerega dati nam tiskovne raz
mere ne dopuščajo. — Ogerski državni zbor bode 
še po Veliki noči malo zboroval in potem zaključen; 
kake bodo nove volitve, o tem je težko ugibati; 
volilna borba ali „korteševanje" pa bo vsakako 
živahno, strastno. — Železnico od Metkoviča do 
Mostara v Hercegovini bodo gotovo uže letos pri
čeli staviti. — Hrvati so silno razburjeni, da pri 
njih čedalje več Madjarov nameščujejo kot uradnike 
pri železnicah. — Zagreb sme 4 milijone goldinar
jev na posodo vzeti pa išče denarjev na Francos
kem. — Rumuni hočejo se bližnjih volitev za oger
ski državni zbor krepko udeležiti, kar so do sedaj 
uže mnogo let opuščali. 

Vnanje države . Angležem so ministri raz
nih držav uže čestitali, da so v Sudanu premagali 
Digmapašo pa zmaga ni bila kaj pomenljiva. Le 
oddelek njegov je bil tepen in sedaj stoji Digma 
zopet blizo Suakima; Angleži potrebujejo novih 
3000 vojakov in mnogo penez; kraljica je celo 
abesinskemu kralju Ivanu, ki je kristijan, pisala 
pismo, naj jej pomaga mohame danskega Mahdija 
ukrotiti in mu zato ponuja pomorsko mesto Masu
vah. Pred Suakim došle so tudi ruske in španske 
vojne ladije, kar Angleže ne veseli preveč. — Fran
cozi v Tonkingu začeli so napadati mesto Bak
Ningh. Doma pa je zahteval freimaurer in minis
ter naučni 22 milijonov za nove ljudske učitelje, 
ker je šolskim bratom in sestram in sploh mešni
kom in redovnikom poučevanje prepovedal. To je 
Francozom bilo preveč in so poslanci dotični pre
dlog zavrgli ali vsaj odložili. — Italijani so precej 
jezni na Bismarka, da se je z Rusi sprijaznil, tudi 
Francozom to ni po volji. — Nemškopruski libe
ralci so osnovali veliko novo politično stranko, ki 
šteje v državnem zboru 100 poslancev. Bismark 
bo moral z njimi pogajati se ali pa katoličanom 
pravičen biti. — Petletne vojske med Ghilenci in 
Peruvijanci v južnej Ameriki je sedaj konec; sled
nji so premagani privolili v vse mirovne pogoje, 
kterih so zmagovalci Ghilenci tirjali. 

Politični ogled. 
A v s t r i j s k e dežele. Koliko bo letos smela 

vlada penez potrošiti, koliko davka pobrati, o tem 
se ravno sedaj poslanci menijo v državnem zboru. 
Da se vsa ogromno velika reč leži presodi, pregleda 
vso račune poprej poseben odbor, finančni odbor. 
Ta je najvažnejši vseh, on nosi državno mošnjo v 
rokah. No v tem najvažnejšem odboru je veleslavni 
češki konservativec in domoljub grof Henrik Klam
Martinic („vahterca* ga psuje renegata, ker nja 
rod nevednež celjski Nemcem prišteva, a Martinici 
so prava slovanska kri, oni niso renegati pač pa 
večina vahterčinih pisačev in bralcev) stavil pre
dlog ; vlada se pozivlje, da na državnih gimnazijah 
v Gorici. Pazinu, Mariboru in Oelji take naredbe 
ukrene, da se bodo italijanski, slovenski, hrvatski 
učenci v spodnjih razredih pri primernej gojitvi nem
škega jezika, poučevali v maternem jeziku. Predlog 
je bil sprejet. Slovenskega društva odbor v Mari


